

Конспект открытого занятия в старшей группе на тему:

«Экскурсия по городу Сасово».

Подготовила: воспитатель

Дубовик Юлия Евгеньевна

21.03.2016.



Цель: Закрепить знания детей о родном городе, как о частице нашей Родины. Развивать интерес и стремление знакомиться с родным городом. Обогатить и расширить знания о памятных местах города. Развивать речь, обучая составлению рассказов. Формировать чувство патриотизма, любви к своей малой Родине. Развивать творческие способности посредством обучения нетрадиционным методам изобразительного искусства.

Оборудование и материалы: мультимидийная установка, мольберт, магнитные буквы, картинки предметов для составления слова Родина, фото архитектурных сооружений города Сасово, флага и герба, краски, нитки, листы бумаги на каждого ребенка. Картонные звёздочки-жетоны для поощрения детей.

Предварительная работа: чтение и заучивание стихотворений о родном городе, рассматривание иллюстраций достопримечательностей города Сасово, слушание песен композитора-земляка Александра Петровича Аверкина, участие детей и родителей в фото-вернисаже «Я люблю Сасово».

Ход образовательной деятельности:

<u>Воспитатель:</u> - Здравствуйте дорогие друзья! – Здравствуйте, дорогие гости!

- -Ребята мы с вами поздоровались, поприветствовали друг друга.
- Что это значит здороваться? (ответы детей)
- -Совершенно верно, мы пожелали здоровья, улыбок, радости, бодрости..
- -Улыбнитесь друг другу! Подарите свои улыбки нашим гостям.
- -Ребята посмотрите на экран, здесь спрятано слово. Давайте мы его отгадаем, а отгадывать будем по первым звукам в названии каждой картинки. (Воспитанники отгадывают слово «Родина»).

Воспитатель: - Ребята у нас сегодня не обычная гостья, посмотрите, поздоровайтесь.

<u>Иностранка:</u> - Меня зовут пани Барбара, я путешественница приехала к вам из города Лугачовице, который находится в Чехии. А как называется страна, в которой вы живете? А город?

Дети: Россия. Сасово.

<u>Воспитатель:</u> - Ребята, а помните, мы с вами учили стихи о нашем городе? Давайте прочтём их гостье.

<u>Дети:</u> читают стихотворение Владимира Хомякова «Мой город неприметный».

<u>Иностранка:</u> - Я привезла вам несколько фотографий моего родного города в Чехии. Посмотрите, какой он красивый. Лугачовице один из красивейших курортов Чехии он находится среди зелёных гор и парков, славится своими лечебными источниками. К нам приезжают отдыхать люди со всего мира, поэтому в Лугачовице очень много санаториев и спа-отелей. Когда я была маленькой девочкой, мама рассказывала мне о том, что город Сасово побратим значит брат моего родного города Лугачовице, мне было очень интересно посмотреть на него и вот я у вас. Но вот беда я не знаю здесь ни одного экскурсовода, который мог бы познакомиться меня с городом.

Воспитатель: - Что же делать?

Дети: - Можно показать фотографии города, рассказать о городе.

Воспитатель: Конечно, а вы будете рассказывать по фотографиям о том, что есть в нашем родном городе.

Слайд 1. Ж/д вокзала (Это наш железнодорожный вокзал станции Сасово он построен 60 лет назад. Через нашу станцию проходят поезда дальнего следования и электрички. На поездах дальнего следования можно попасть в столицу нашей Родины город Москву, а на электричке в город Рязань наш областной центр. Мы часто ездим туда в Цирк, зоопарк, развлекательные центры. У нас в городе есть вагонноремонтное депо, в котором ремонтируют поезда со всей России.)

Слайд 2. Плавательный бассейн «Нептун» (Это наш бассейн «Нептун» мы ходим туда с мамами и папами заниматься плаванием. Там есть маленький бассейн для детей и огромный для взрослых. Плавать очень полезно для здоровья и нам очень нравится. Тренеры помогут научиться таким способам спортивного плавания, как вольный стиль или кроль на груди, баттерфляй или дельфин, плавание на спине или кроль на спине и брассом. В нашем бассейне часто проводятся турниры городов России по плаванию. Сасовские пловцы постоянно завоёвывают призовые места в различных соревнованиях и тем самым прославляют наш родной город Сасово.

Слайд 3. Планета спорта (Это Планета спорта. В ней можно заниматься в секции дзюдо, пауэрлифтинга, полиатлона, баскетбола, бокса, волейбола, настольного тенниса, спортивных танцев, хоккея, художественной гимнастики, пулевой стрельбы и шорт-трека. Там есть каток, на котором можно кататься даже летом, лёд не тает. Туда

приезжают артисты-фигуристы и показываю сказки на льду. А ещё мальчики и взрослые мужчины играют в хоккей. На нашей ледовой арене проходят многочисленные соревнования и сборы по хоккею. В Сасово проводятся первенства России, а недавно проходил чемпионат мира по полиатлону, наши спортсмены имеют очень много наград.)

Слайд 4. МКЦ (Это наш культурный центр. Многие дети из нашего сада ходят туда для занятий танцами, мы уже многому научились и танцуем на настоящей сцене. А ещё в МКЦ мы всей группой ходили на представления. Около центра на новый год стоит большущая ёлка и деревянные горки, там очень здорово кататься. А летом возле центра проводят разные праздники. Недавно мы всей семьей ходили отмечать масленицу, там сжигали чучело и угощали блинами, было очень весело.)

Слайд 5. Парк 40 лет ВЛКСМ (Это наш парк. Зимой по нему очень удобно кататься на лыжах, а летом в парке можно гулять, кататься на велосипеде, стрелять в тире. А ещё на сцене парка проходит летом фестиваль нашего знаменитого земляка композитора - Аверкина Александра Петровича, к нам приезжает много артистов из других городов. Все они в очень нарядных костюмах и поют красивые русские песни, и грустные и весёлые.)

Воспитатель: Ребята, а давайте поиграем с пани Барбарой, познакомим её с нашей любимой русской народной игрой «Плетень», потом она сможет научить чешских детей играть в «Плетень» (проводится игра).

Слайд 6. Музей русской песни и краеведческий музей. (В нашем городе есть 2 музея один называется «Русской песни» имени композитора и нашего земляка Аверкина Александра Петровича. Писать такую красивую музыку его вдохновляла наша Сасовская природа. В этом музее бережно сохраняют всё, что связано русскими песнями с жизнью Александра Петровича его музыкой. А это краеведческий музей там хранятся документы и вещи, рассказывающие об истории нашего города и его известных жителях. В нём собраны коллекция старинных монет, оружие, предметы быта Сасовцев, того времени, когда Сасово ещё было селом. В музее проходят выставки картин Сасовских художников.)

Слайд 7. Памятники (У нас в Сасово много памятников, они нужны чтобы люди не забыли о подвигах предков. Это вечный огонь он горит в любую погоду в память о погибших в ВОВ. Это памятник всем Сасовцам погибшим в локальных войнах. Это памятник Александру Мишину, который не пожалел своей жизни и закрыл собой вражеский дзот с пулемётом. А это памятник раненым воинам, погибшим в госпиталях нашего города. Мы не забудем героев, погибших за наше светлое будущее.)

Слайд 8. Предприятия города (Какие предприятия есть в нашем городе? (Молзавод, Хлебзавод, Станкозавод, Машзавод. Сасовский молзавод производит различные молочные продукты: молоко фасованное в пакеты, сметану, творог, масло, простоквашу, кефир, йогурт. Нам в садике дают очень вкусный Сасовский снежок. На Сасовском хлебзаводе выпекают ароматные хлебобулочные изделия – батоны, буханки, халы, рожки, багеты, булочки, блины, пирожки с разной начинкой, пончики, сочники, пирожные, торты. Станкозавод производит токарные станки и строительную технику (катки). На Машзаводе делают сельскохозяйственную технику.)

Слайд 9. Река Цна (Наш город стоит на реке Цне. Летом мы очень любим купаться в реке, загорать на бережку жарить шашлычок, играть с надувным мячом. По берегам реки растут красивые цветы. А мы берём палатки и ставим их на берегу и живём на природе по несколько дней. Ловим с папой рыбу, потом из неё мама готовит очень вкусную уху. А я каталась реке на лодке и даже видела водяные лилии они очень красивые, но мы не стали их рвать пусть все любуются.)

<u>Иностранка:</u> Какие вы ребята молодцы, как интересно рассказали мне о своём городе, как настоящие специалисты экскурсоводы. Спасибо вам большое. До свидания.

Дети: До свидания.

<u>Воспитатель:</u> Ребята в этом году наш город будет отмечать 90-летний юбилей. А если праздник, то должны быть подарки. Давайте сделаем их своими руками. На столах есть всё необходимое, подойдите, посмотрите. А как вы думаете, в какой технике мы будем работать?

<u>Дети:</u> Рисование нитками - ниткография.

Дети изготавливают открытки в технике ниткография.

<u>Воспитатель:</u> Какие вы замечательные мастера, как красиво у вас получилось, а давайте подарим наши открытки на память нашим гостям.